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          COMUNE   DI  COGGIOLA
REGIONE PIEMONTE                                                          PROVINCIA DI BIELLA

Via Garibaldi, 24 – 13863 COGGIOLA
Tel.: 01578512 - 01578359   Fax: 015787589                               Cod. fisc.: 82000890028  P.IVA: 00378720023
Rif.   Prat. 202 AA CS

ORDINANZA n. 15 /2010








IL  RESPONSABILE  DEL  PROCEDIMENTO

VISTA la  richiesta con la quale il Sig. Defabiani Renato nato a Rassa in data 23/03/1950 e residente a Quarona in località Canton Martinoni Palmaggiore  n. 13 in qualità di amministratore della ditta Defabiani S.r.l.  con sede a Roccapietra (VC) - Via Al Sesia, n.1, ha presentato istanza in data 23/04/2010 prot 1665, per:
· la chiusura della sede stradale in Via I. Malignani, dall’imbocco della S.P. 118 sino all’incrocio con la Via IV Novembre, così come riportato nella planimetria allegata
· la chiusura del parcheggio pubblico posto all’incrocio tra le Via IV Novembre e Via Lamarmora  con il relativo divieto di sosta con rimozione forzata ;
· l’istituzione in Via IV Novembre di un senso unico alternato a partire dal civ, n. 163 sino all’incrocio con la Via Malignani.

TALE richiesta è motivata dall’esigenza di effettuare i previsti lavori di asfaltatura delle Vie sopra indicate;
CONSIDERATO inoltre che, tale attività rientra tra i lavori previsti per lavori di mitigazione del rischio su area RME;
RAVVISATA la necessità di dover procedere all’emissione di ordinanza per la modificazione temporanea della circolazione stradale, in relazione all’attività del cantiere sopra descritta;

VISTO il combinato disposto dall’articolo 7 co. 1 lettera a)  ed art.  6  del D.L.vo 30.04.1992, n. 285 nonché l’art. 21 del  Nuovo Codice della Strada - ed il relativo Regolamento di esecuzione ed attuazione e le successive modificazioni ed integrazioni con particolare riferimento agli art. 30-43;

VISTO l’art. 42 D.P.R. 495/92;

VISTO il D.M. 10 luglio 2002.

ORDINA

· la chiusura della sede stradale in Via I. Malignani, dall’imbocco della S.P. 118 sino all’incrocio con la Via IV Novembre nei giorni 29 e 30 Aprile dalle ore 08:00 alle ore 18:00;

· la chiusura del parcheggio pubblico posto all’incrocio tra le Via IV Novembre e Via Lamarmora ed il relativo divieto di sosta con rimozione forzata in data 28/04/2010 dalle ore 08;00 alle ore 18:00 ;

· l’istituzione in Via IV Novembre di un senso unico alternato a partire dal civ, n. 163 sino  all’incrocio con la Via Malignani in data 28/04/2010 dalle ore 08;00 alle ore 18:00.
DISPONE

La presente ordinanza sarà resa nota al pubblico mediante la posa della prescritta segnaletica stradale e cantieristica, che dovrà risultare conforme alle disposizioni di cui al D.P.R. n.495/1992, nonché alle tabelle allegate al già citato D.M. 10 luglio 2002,  da collocarsi e rimuoversi a cura della ditta esecutrice dei lavori a cui compete altresì la responsabilità civile e/o penale per danni cagionati a cose o terzi in conseguenza della scarsa od omissiva segnaletica.

Si dispone, per l’occasione,  la posa in loco di una adeguata segnaletica informativa quale percorso alternativo da posizionarsi nei seguenti luoghi:

· nell’incrocio tra la via Crevacuore e Via Malignani;

· nell’incrocio tra la via G. Garibaldi e Via B. Pega;

· nell’incrocio tra la via Lamarmora e Via B. Pega;

· nell’incrocio tra la via IV Novembre e Via Lamarmora.

I Funzionari, gli Ufficiali e gli Agenti a cui compete l'espletamento dei servizi di Polizia Stradale di cui agli artt. 11 e 12 del D.L.vo 30.04.92, n. 285 - Nuovo Codice della Strada - sono incaricati per l'esecuzione della presente ordinanza.

AVVERTE

Avverso la presente ordinanza è ammesso ricorso al T.A.R. entro 60 giorni dalla data di esecutività. E’ inoltre ammesso, ai sensi dell’articolo 37 del D. L.vo 30 aprile 1992, n. 285 (Codice della Strada), il ricorso al ministro dei Lavori Pubblici nel termine di 60 giorni dalla medesima data, nei modi stabiliti dall’art. 74 del D.P.R. 16 dicembre 1992, n. 495 (Regolamento C.d.S.).

Dalla Residenza Municipale in Coggiola, 26/04/2010

                                                                                        La Responsabile del Procedimento

                                                                                             Arch. Bellosta Marinella


