

OASI “WIFI” – PROTOCOLLO D’INTESA FRA LA PROVINCIA DI BIELLA – CODICE FISCALE N° 90027160028, IL COMUNE DI CANDELO – CODICE FISCALE N° 81001790021 ED ENER.BIT  SRL CON SEDE LEGALE IN BIELLA VIALE ROMA  N° 14 CODICE FISCALE  N° 02267460026

Premesso che:

· Ener.BIT S.r.l. è la società di capitali, controllata dalla Provincia di Biella e partecipata, tramite Cordar IMM. S.p.A.  dal Comune di Biella, a cui, tra gli altri, sono stati affidati i seguenti compiti istituzionali:

· l’installazione, la manutenzione, la gestione e la fornitura di reti pubbliche e private di telecomunicazioni e di servizi di telecomunicazioni in ambiente fisso e/o mobile, anche mediante utilizzo di radiofrequenze e/o di ogni altro sistema tecnologico, nonché delle relative attività accessorie, complementari e strumentali, ivi compresa l’elaborazione di progetti, la consulenza, la direzione lavori,  la realizzazione e la gestione  delle opere;

· la fornitura, l’installazione, la manutenzione, la gestione di  sistemi per il telecontrollo e per la gestione energetica degli stabili/aree ad uso viabilità e di telecontrollo a livello territoriale (rilevazioni pluviometriche ed altri parametri ambientali, movimenti frane, rilevazioni parametri legati all’inquinamento, ecc…);

· la promozione e la realizzazione di iniziative e attività riguardanti l’analisi, lo sviluppo, l’implementazione, l’installazione,  la manutenzione l’assistenza ai servizi informatici e a quelli a questi ultimi connessi ed accessori, ivi compresa la rilevazione dei dati sul territorio e/o  l’imputazione sui sistemi informatici, la diffusione della conoscenza e l’utilizzo delle telecomunicazioni, per lo sviluppo dei territori e delle loro collettività, ponendo particolare attenzione allo sviluppo di iniziative volte a diffondere ed ad incoraggiare l’uso e lo sviluppo del software libero, secondo i paradigmi delle licenze GNU/GPL e derivate.

· Ener.BIT S.r.l. sta svolgendo le funzioni predette, per conto della Provincia di Biella, in forza di un apposito “contratto di concessione del servizio pubblico di realizzazione, manutenzione e gestione  di una infrastruttura di rete a banda larga sul territorio della provincia di Biella”, rep. 1814 del 24 luglio 2008.

·  EnerBIT opera secondo il paradigma del cosiddetto “controllo analogo”, in ossequio alle vigenti disposizioni di legge, alla dottrina ed all’orientamento giurisprudenziale prevalenti, italiano e della Corte di Giustizia Europea, essendo stato previsto nello Statuto societario un controllo pregnante dei soci sulle attività della società, in modo da sostanziare un controllo paragonabile a quello che gli enti possono esercitare sui servizi gestiti in forma diretta ed all’uopo è stato istituito un apposito “ufficio di coordinamento;

· Nell’ambito delle attività affidate ad Ener. BIT, in particolare per quanto attiene la realizzazione di servizi informatici e di telecomunicazione per la promozione del territorio e la diffusione della conoscenza, la Società, sulla scorta delle indicazioni ottenute dalla Provincia di Biella e dal Comune di Biella, ha approntato un progetto di massima, denominato “Oasi WiFi”, teso a posizionare sul territorio dei punti di accesso wireless (radioLAN WiFi) alla rete Internet oltre a dei totem per la comunicazione istituzionale e pubblicitaria;

· Per l’attuazione del progetto predetto, ritenuto meritevole di approvazione e di realizzazione, occorre regolare i rapporti intercorrenti fra la Provincia di Biella, il Comune di Candelo e la Società Ener.BIT;

· Per l’attuazione del progetto di cui trattasi sul territorio provinciale,  fra Ener.BIT e la Provincia di Biella è già stata stipulata una convenzione, in data 17 settembre 2009, le cui disposizioni si devono intendere  integrate con quanto qui previsto.

Tutto ciò premesso e considerato,

--- TRA ---

Il Sig. Alessio Serafia nato a Milano il 18/10/1977 Codice Fiscale SRFLSS77R18F205C  in qualità di Assessore all’Informatizzazione Pro tempore della Provincia di Biella, Codice Fiscale 90027160028, nel seguito del presente atto denominata come “Provincia”, domiciliato presso la Sede Provinciale in Biella Via Quintino Sella 12, il quale interviene nel presente atto  sulla base di quanto disposto con la deliberazione della  Giunta Provinciale n. 195 del 29/05/2009, 

-----------------------------------E---------------------------------------

Il Sig. Giovanni Chilà nato a         Codice Fiscale            in qualità di Sindaco Pro tempore del Comune di Candelo, Codice Fiscale 81001790021, nel seguito del presente atto denominato come “Comune”, domiciliato presso la Sede Comunale  in Candelo,  P.zza Castello, 29 il quale interviene nel presente atto  sulla base di quanto disposto con la deliberazione della  Giunta Comunale n.    del           , 

-----------------------------------E---------------------------------------

Il  Sig.Rudy Giono  nato a Salussola il giorno 02/04/1949 e residente in Valle Mosso (BI) Fraz.Picco n. 14, Codice Fiscale GNIRDY49D02H726, in qualità di Presidente Pro tempore di Ener.BIT S.r.l., Codice Fiscale 02267460026, nel seguito del presente atto denominata come “Enerbit”, domiciliato presso la sede della predetta società in Biella, Viale Roma 14, con sede legale in Biella, il quale interviene nel presente atto  sulla base di quanto disposto con la deliberazione del Consiglio di Amministrazione  n. 22  dell’ 8 settembre 2009,

SI STIPULA IL SEGUENTE PROTOCOLLO D’INTESA:

Art. 1) Le premesse costituiscono parte integrante del presente protocollo d’intesa.

Art. 2) i comparenti approvano il progetto di massima “Oasi WiFi”, allegato “A” al presente protocollo d’intesa, con la specificazione che lo stesso NON E’ VINCOLANTE né per l’ubicazione degli apparati ivi previsti  né per il numero definitivo degli stessi, che potrà variare in ragione sia delle opportunità tecniche e di arredo urbano che dell’esito delle procedure di aggiudicazione/affidamento, ferme restando le indicazioni di massima per le aree interessate dal servizio.

In ogni caso ogni punto di posa definitivo dovrà essere concordato fra le parti ed autorizzato/concesso come infra descritto.

Art. 3) in funzione dell’attuazione del progetto di massima testè approvato, le parti si impegnano come segue:

La Provincia:

· si impegna a favorire lo sviluppo del progetto “oasi Wi-fi” sul territorio provinciale”, sotto l’osservanza delle vigenti disposizioni e regolamenti provinciali, in particolare promuovendo lo stesso presso il pubblico attraverso il proprio ufficio stampa;

· si impegna a gestire le comunicazioni istituzionali nell’ambito degli spazi messi a sua disposizione sui totem multimediali e sulle pagine di accesso agli utenti (la tecnologia abilitante sarà fornita da Enerbit) e  a concordare con il Comune il miglior uso di detti  spazi, in modo da veicolare le informazioni e i servizi di volta in volta  di maggior interesse per il cittadino, siano esse provenienti dalla Provincia che dal Comune;

· conferma la concessione  in comodato ad EnerBIT  dell’hot spot WiFi realizzato presso la sede provinciale stessa e posto a servizio della piazza antistante e della zona del cosiddetto “stenditoio”, secondo le clausole già previste nella convenzione in data 17 settembre 2009;

· si impegna a concedere gratuitamente, nell’ambito delle vigenti norme, l’uso di immobili, aree o spazi pubblici e infrastrutture civili o telematiche  in propria disponibilità, esperite le eventualmente necessarie procedure previste dalle norme per la posa degli apparati (pareri, autorizzazioni ambientali , ecc.ra), per la posa delle infrastrutture utili al dispiegamento del progetto di cui trattasi, fermo restando che ogni onere di posa e/o di ripristino – da regolarsi nell’atto concessorio od autorizzatorio definitivo – rimarrà in capo ad Enerbit; nell’uso predetto si intende compreso l’eventuale allacciamento all’impianto di distribuzione dell’energia elettrica eventualmente presente e necessario per il funzionamento degli apparati wireless (con esclusione dei totem). L’onere di realizzazione delle derivazioni, a perfetta regola d’arte e conformemente alle norme vigenti, rimarrà in capo ad Enerbit;

· nel caso ragioni di interesse pubblico richiedessero la modifica, traslazione, rimozione degli apparati, la Provincia si impegna a concordare con Enerbit o con i suoi aventi causa, una diversa ubicazione/sistemazione, qualora possibile;

· si impegna a farsi parti diligente per coadiuvare Enerbit nella selezione/individuazione dei punti di posa delle infrastrutture e per l’ottenimento dei pareri od autorizzazioni eventualmente necessarie, nonché per l’ottenimento di autorizzazioni alla posa da parte di enti e/o società controllate, collegate o partecipate.

Il Comune:

· si impegna a favorire lo sviluppo del progetto “oasi Wi-fi” sul territorio comunale, sotto l’osservanza delle vigenti disposizioni e regolamenti comunali, in particolare promuovendo lo stesso presso il pubblico attraverso il proprio ufficio stampa; 

· si impegna a gestire le comunicazioni istituzionali nell’ambito degli spazi messi a sua disposizione su totem multimediali e sulle pagine di accesso agli utenti (la tecnologia abilitante sarà fornita da Enerbit) e  a concordare con la Provincia il miglior uso di detti  spazi, in modo da veicolare le informazioni di volta in volta  di maggior interesse per il cittadino, siano esse provenienti dalla Provincia che dal Comune;

· si impegna a concedere gratuitamente, nell’ambito delle vigenti norme, l’uso di immobili, aree o spazi pubblici e infrastrutture civili  in propria disponibilità, esperite le eventualmente necessarie procedure previste dalle norme per la posa degli apparati (pareri, autorizzazioni ambientali , ecc.ra), per la posa delle infrastrutture utili al dispiegamento del progetto di cui trattasi, fermo restando che ogni onere di posa e/o di ripristino – da regolarsi nell’atto concessorio od autorizzatorio – rimarrà in capo ad Enerbit; nell’uso predetto si intende compreso l’eventuale allacciamento all’impianto di distribuzione dell’energia elettrica eventualmente presente e necessario per il funzionamento degli apparati wireless (con esclusione dei totem). L’onere di realizzazione delle derivazioni, a perfetta regola d’arte e conformemente alle norme vigenti, rimarrà in capo ad Enerbit;

· nel caso ragioni di interesse pubblico richiedessero la modifica, traslazione, rimozione degli apparati, il comune si impegna a concordare con Enerbit o con i suoi aventi causa, una diversa ubicazione/sistemazione, ove possibile;

· si impegna a farsi parti diligente per coadiuvare Enerbit nella selezione/individuazione dei punti di posa delle infrastrutture e per l’ottenimento dei pareri od autorizzazioni eventualmente necessarie, nonché per l’ottenimento di autorizzazioni alla posa da parte di enti e/o società controllate, collegate o partecipate.

Enerbit:

· si impegna a realizzare il progetto “oasi Wi-fi” sul territorio comunale, secondo le indicazioni di massima ivi contenute ed avviandolo all’eserczio entro un anno dalla data di sottoscrizione del presente protocollo d’intesa; tale impegno si intenderà assolto, anche senza la realizzazione di alcuna delle opere e/o servizi previsti, qualora, a seguito dell’esperimento di idonee procedure venga verificata l’impossibilità per Enerbit di coprire in modo adeguato i costi di impianto e di gestione della complessiva infrastruttura prevista con i proventi derivanti dall’utilizzo della stessa a favore di terzi (gestione spazi pubblicitari). Per la dimostrazione di quanto sopra Enerbit dovrà fornire idonea documentazione (analisi di mercato, offerte, business plan, ecc.ra).

· si impegna a realizzare ogni opera a perfetta regola d’arte ed a mantenere manlevate le altre parti da ogni onere, pretesa, sanzione, richiesta di risarcimento danni o da ogni altra richiesta, nessuna esclusa, che dovesse provenire o essere causata dall’esecuzione delle opere o dalla gestione dell’infrastruttura. A garanzia del presente impegno Enerbit (o i propri aventi causa)  si doterà di opportuna copertura assicurativa, da trasmettere in copia alle parti entro 120 giorni dalla sottoscrizione del presente protocollo d’intesa e, in seguito, entro 30 giorni da ogni intervenuta variazione o subentro.

· si impegna, in presenza di un interesse pubblico rilevante, a rimuovere e/o traslare e/o modificare parti o porzioni dell’infrastruttura senza oneri per la Provincia o per il Comune, riconcordando eventualmente una nuova posizione, impegnandosi inoltre a trasferire il predetto obbligo nei contratti da stipularsi con le terze parti;

· si impegna a concordare con Comune e Provincia le  modalità con le  quali gli utenti potranno fruire della navigazione su internet. In sede di prima attivazione le parti  concordano di consentire un accesso gratuito ai servizi– da realizzarsi a norma delle vigenti leggi – della durata minima di 90 minuti giornalieri. Ulteriori modalità di navigazione a pagamento (carte prepagate o altre modalità) potranno essere attivate da Enerbit previa comunicazione alle parti con preavviso di almeno 15 giorni. Diverse modalità di fruizione del servizio potranno essere concordate per iscritto.

· Si impegna a concordare con Provincia e Comune le migliori modalità tecniche ed operative per l’interfacciamento fra i totem e i portali/sistemi informativi degli enti per la pubblicazione dei previsti messaggi istituzionali e servizi a cittadini e imprese.

Art. 4) Il presente protocollo d’intesa  ha una  durata inizialmente prevista  in   5  anni decorrenti dalla data del completamento delle installazioni oggetto del succitato progetto, con un limite massimo di 6 anni dalla data della sottoscrizione, tenuto conto del periodo di installazione.

In caso di mancato avvio all’esercizio dell’infrastruttura prevista in progetto entro un anno dalla data della sottoscrizione, il protocollo d’intesa  si intenderà automaticamente decaduto, fatto salvo diverso accordo fra le parti. 

La durata del protocollo d’intesa potrà essere modificata per accordo delle parti.

Art. 5) Il protocollo d’intesa si intende stipulato, salvi e impregiudicati, per la Provincia e il Comune, i diritti dei terzi.

art. 6) Il protocollo d’intesa  si intende stipulato  senza oneri finanziari per  la Provincia e il Comune, salvo diverso accordo fra le parti in seguito all’eventuale impossibilità di copertura dei costi più in alto accennata e/o per la richiesta di servizi diversi o ulteriori.

Art. 7) Tutte le spese della stipulazione del presente atto e della  sua eventuale registrazione sono a carico di Enerbit.

Art. 8) Enerbit avrà titolo, nel caso possedesse i requisiti soggettivi, per partecipare ad eventuali bandi di gara per finanziamenti regionali, nazionali ed europei atti a cofinanziare il progetto e garantire opportunità per il territorio, previa comunicazione alle parti.

Art. 9) Le attività di controllo sull’attuazione del presente protocollo d’intesa e sul progetto “Oasi WiFi” saranno promosse ed affettuate appoggiandosi sull’”Ufficio di coordinamento” di Enerbit, istituito per l’esercizio del cosiddetto “controllo analogo”, come in premessa citato.

Art. 10) Per tutto quanto qui non espressamente previsto si richiama espressamente il “contratto di concessione del servizio pubblico di realizzazione, manutenzione e gestione  di una infrastruttura di rete a banda larga sul territorio della provincia di Biella”, rep. 1814 del 24 luglio 2008.

Si da’ atto che gli allegati e o i documenti citati fanno parte integrante del presente atto, anche qualora  non materialmente uniti, e che i contraenti dichiarano di averli effettivamente letti e conosciuti  in data odierna e rimarranno depositati presso questo Ufficio.

Letto, confermato, firmato

Biella,

L’Assessore all’Informatizzazione della Provincia di Biella

 (Alessio Serafia)
Il Sindaco del Comune di Candelo

(Giovanni Chilà)

Il Presidente della Società ENER.BIT S.r.l.

(Rudy Giono)
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